
Referat af Beboer- og pårørenderåds møde d.28/3-2022, kl. 16-18 i 

Dragørstuen, Enggården 
 

Tilstede: Ditlev Wærling, Anita Annemone Ernst, Annette Petersen, Lisbeth Scott 
Pedersen, Lisa Broberg, Christina Mûller, Ole Andersen, Joan Marie Aastrand-Jørgensen. 

 
Godkendelse af referat: 

 
Referent: Joan M. Aastrand-Jørgensen 

 
Dagsorden: 

 
1. Velkomst ved Ditlev Wærling 

2. Orientering om Magtanvendelse / Demens ved demenskonsulent Annie 

Madsen (kl. 16-16.30) – Præsentation af lovgivning og oplæg til fælles møder hver 

halvår. PowerPoint bliver sendt med referatet. 
3. Godkendelse af referat fra den – 23/11-2, Lisbeth Scott Pedersen deltog også til mødet. 

Herefter er referatet godkendt. 

4. Orientering ved Ole Andersen – 

a. Vedrørende brug af antipsykotisk medicin, er vi blevet kontaktet af 

Sundhedsstyrelsen(SST), som på data fra Sundhedsdatastyrelsen kan se, at 

der er sket en stor nedgang i brugen af antipsykotisk medicin på Enggården 

siden 2018. Dragør er en af de 5 ”bedste” kommuner, og vi analyserer på hvad 

det er, som vi særligt har lykkedes med. 

b. Tilsynsrapporterne fra revisionsfirmaet BDO deles ud til BOP – og rapporten vil 

snarest blive tilgængelig på kommunens hjemmeside (efter godkendelse i 

kommunens fagudvalg). Rapporten viser ”tilfredsstillende forhold” generelt. På 4 

ud af 7 områder ligger vi over tilfredsstillende/meget tilfredsstillende. På tre 

områder skal vi udarbejde en handleplan for forbedringer; det handler om 

dokumentation(journalføring), mad og måltider samt plan for aktiviteter og 

træning. Der kan læses ind i de enkelte punkter i rapporten. Der er en drøftelse i 

forhold til kosten, Ole tager det med til køkkenet. 

c. Økonomien er fin og personale situationen er også god, vi har nogle få stillinger 

der er ledige. Vi vil ansætte unge-arbejdere i aftentiden og i weekenderne, som 

skal tage nogle gåture med beboerne og rydde op, vaske op o. lign. 

d. Velkomstcafe planlægges til at starte op, Ole melder tilbage i forhold til dato. Vi 

tænker at både medlemmer fra BOP og lederne skal deltage. 

 
5. Høring vedr. navneskift fra Omsorgscenteret Enggården til Plejehjemmet 

Enggården – I Sundheds og omsorgsudvalget(SSAU) er det taget op, om der skal 

ændres navn på Omsorgscenteret Enggården. Ældrerådet har forslået at ændre 

navnet til blot: Enggården, og Ditlev har som BOP formand også indgivet dette 

forslag. Det drøftes i BOP, hvilket navn BOP vil foreslå? Det foreslås, at man fjerner 

omsorgscenteret, og blot har navnet Enggården, med daglig brug kan man så 

tilføje: Enggården plejehjem, Enggården Daghjem, Enggården køkken osv. 



6. Status på arbejdet med indflytningsmateriale – Ændringer fra gruppen bliver 

gennemgået. Det drøftes om der skal flere informationer med i 

indflytningsmaterialet og vi har fra ledelsen valgt at der skal være flere pjecer. Det 

bliver foreslået at materialet lægges på kommunes hjemmesiden. Materialet bliver 

rost for at være godt. Vi aftaler, at gruppen bliver indkaldt til et møde, hvor vi 

gennemgår rettelserne. Ole og Joan indkalder. 

 
7. Ønskede emner fra repræsentanter, lægeordning, brugen af frivillige, ”nattøj” 

til personalet (giver ro hos beboerne), 

m.m. 

Det er muligt at lave en aftale med PLO ift. at få en fast plejehjems læge. Der er 

dog ikke pt. nogle læger i Dragør der ønsker at søge denne stilling. 

Der er et forslag om at, pårørende kan være frivillige ved forskellige arrangementer 

– dette er en god og velkommen ide. 

Der bliver kongeligt besøg af Dronning Margrethe og den nederlandske prinsesse 

Beatrix, d. 20/5, i anledning af 500 året for de hollandske bønders ”indflytning” til 

Store Magleby og det vil være muligt for få frivillige at deltage. Ole koordinerer. 

Det bliver drøftet om nattøj er en mulighed og hvordan personalet vil se på det. Vi 

tager det op med nattevagterne. 

8. Evt. – (opdatering af emner til idekatalog) 
 

a. Der er spørgsmål til, hvem der kan hjælpe pårørende med at få jord i 
plantekasserne, så de kan plante blomster. Ole beder pedellerne om at få jord i 
kasserne og pårørende planter på længerne. 

b. Der bliver spurgt til projektet; Den intelligente ble. Det er afprøvet i afdeling D, 
og vi arbejder videre med at sikre os den rette ble til den enkelte beboeres 
behov. 

c. Det gode måltid. Vi aftaler at invitere køkkenet med på næste møde. 

 
 

Næste møde tirsdag den 14. juni 2022 kl. 16- 18. Udvalgsformand Nicolai Riber 

vil gerne deltage, hvis det er muligt i hans kalender. 

Emne til næste gang: Tilsynsrapporten, Det gode måltid. Gode 

indflytningsmaterialer. 

 
Referent: Joan Aastrand-Jørgensen 
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